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Anbau von Obst- und Gemüsekulturen in unmittelbarer Nachbarschaft

Sehr geehrter Kollege/sehr geehrte Kollegin,
lieber Nachbar,

unsere Obst- und Gemüseflächen befinden sich in nachbarschaftlicher Nähe zu Ihren Flächen. 
Wie Sie vielleicht wissen, sind die Anforderungen an Lebensmittel hinsichtlich der Rückstände von Pflanzenschutzmitteln in den letzten Jahren kontinuierlich gestiegen.
Bei unseren Produkten müssen wir strenge Vorgaben hinsichtlich der Zulässigkeit der Wirkstoffe in der Kultur, der Rückstandshöhe und der Anzahl der nachweisbaren Wirkstoffe einhalten. Der unbeabsichtigte Eintrag eines Pflanzenschutzmittelwirkstoffs durch eine Behandlung in einer unmittelbaren Nachbarkultur kann dazu führen, dass die Kultur nicht mehr vermarktungsfähig ist und vernichtet werden muss. Hierdurch können hohe monetäre Schäden entstehen.

Mit diesem Schreiben möchte ich auf diese besondere Problematik hinweisen und Sie bitten, diese bei der Behandlung der Flächen entsprechend zu berücksichtigen.
Eine deutliche Reduzierung der Eintragsgefahr kann bereits durch einen Abstand von 5m zur Nachbarfläche erzielt werden.
Nähere Informationen zu dieser Thematik sind auch auf der Seite der Landwirtschafts-kammer Niedersachsen www.lwk-niedersachsen.de Webcode 01035681 zu finden.

Ich würde mich freuen, diese Problematik auch persönlich mit Ihnen zu besprechen und kurze Wege des Miteinanders zu pflegen. 
Sie können mich erreichen unter Tel:  0011-22334455
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